

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Довганя Андрея Сергеевича «Теория и методология управления покупательной способностью финансовых средств», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Актуальность вопросов изучения проблематики покупательной способности денег обусловлена общей динамикой рыночных процессов и характерной для них инфляцией. Влияние внешних факторов на динамику изменения покупательной способности денежных средств сопровождается уменьшением их влияния в проведении обменного процесса денег на товар, т.е., в осуществлении торговых операций. Снижение покупательной способности денег ведет к количественному изменению материального достатка некоторой части населения, которая получает стабильный доход от своей деятельности. Влияние государства на денежное обращение состоит в формировании определенной системы мер и механизмов по количественному регулированию массы финансовых средств. Такое регулирование предполагает количественное сдерживание валютной массы, которая все время стремится к собственному динамическому расширению, снижая тем самым, покупательную способность единицы номинала. Роль государства в лице монетарных органов управления заключается в реализации комплекса инструментов денежно-кредитного регулирования, обеспечивающих относительную устойчивость покупательной, поскольку последняя оказывает существенное влияние на факторы, стимулирующие экономический рост. В этой связи задача анализа факторов, индексов измерения и рисков, влияющих на покупательную способность денежных средств в условиях реформируемой экономики, является актуальной и требует научного анализа и глубокого исследования, что придаёт диссертационному исследованию А.С. Довганя особую научную значимость.

Материал автореферата изложен последовательно, обстоятельно и логично. Основные научные результаты исследования апробированы. Статистические материалы, составившие информационную основу исследования и представленные в автореферате, позволяют сделать заключение о достоверности и обоснованности авторских выводов и полученных результатов.

К числу наиболее значимых научных результатов, полученных в диссертационном исследовании А.С. Довганя, следует отнести разработанную модель независимого формирования и регулирования уровня покупательной способности финансовых средств на основе обращения ЕРВ, которая учитывает обход лимитирования денежной эмиссии при сохранении паритета

покупательной способности национальной валюты в товарном эквиваленте, в том числе за счет виртуальной капитализации активов.

Диссертационное исследование обладает практической значимостью, поскольку могут быть использованы для решения проблем управления покупательной способностью финансовых средств в части развития соответствующего финансового механизма.

При общей положительной оценке диссертационной работы, в качестве замечания следует отметить, что в автореферате не рассмотрены основные направления финансовой политики в сфере управления покупательной способностью финансовых средств в Донецкой Народной Республике.

Указанные замечания не снижают общего положительного впечатления о проведенном исследовании.

Автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Довганя Андрея Сергеевича, является законченным научным исследованием, которое полно раскрывает тему работы, решает теоретические и научно-практические задачи, содержит новые научные результаты и положения и свидетельствует о личном вкладе автора диссертации в науку.

Обозначенное позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Довганя Андрея Сергеевича на тему «Теория и методология управления покупательной способностью финансовых средств» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям, а ее автор, заслуживает присуждения учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Я, Олейникова Ирина Николаевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

доктор экономических наук,
08.00.05 - экономика и управление
народным хозяйством,
профессор, кафедры экономики и финансов
Частного образовательного учреждения
высшего образования «Таганрогский
институт управления и экономики»

Адрес: 347900 г. Таганрог,
ул. Петровская, 45
Телефон: (8634) 36-25-83
E-mail: i.oleynikova@tmei.ru

И.Н. Олейникова

Подпись И.Н. Олейниковой
заверяю:
начальник отдела кадров
«25» 03 2020 г.

